

办理经营者变更

只需30分钟

宁波发出新政实施后首张相关营业执照



新政实施后首张营业执照变更登记办理现场。通讯员供图

11月16日,钟女士和章先生在宁海县行政服务中心市场监管窗口办理完成工商户经营者变更登记,并现场拿到了新的营业执照。这是《促进个体工商户发展条例》(以下简称《条例》)实施后宁波首个政策受益者,标志着《条例》相关改革举措在我市全面贯彻落实。

钟女士在宁海县跃龙街道经营着一家副食品店,最近她有了转让小店的想法。与此同时,退役军人章先生也在附近物色店面。一个想转让,一个想开店,两人一拍即合。11月16日,两人到宁海县行政服务中心市场监管窗

口咨询,窗口工作人员向两人详细讲解《条例》规定后,两人当即决定办理经营者变更。在工作人员的指导下,30分钟后,这家副食品店的经营者由钟女士变更为章先生。

拿到新的营业执照后,章先生高兴地说:“新政策实在太好了,给我们减少了办理手续,节约了时间和成本,以后我会诚信守法经营,让小店的生意蒸蒸日上。”

据悉,《条例》于11月1日起正式施行,其中“个体工商户可以自愿变更经营者”的规定,让个体工商户经营权的转让由原来的

“先注销、后设立”改为“直接向市场主体登记机关申请办理变更登记”,变更后原统一社会信用代码、字号、成立日期等事项保持不变,不仅满足个体工商户自由灵活流转的需求,还大大提升办事便利度、降低制度性交易成本,有利于个体工商户持续经营、更好发展。

值得一提的是,为了维护交易安全、保护消费者和第三方利益,《条例》也对个体工商户变更经营者提出明确要求,即个体工商户变更经营者“应当结清依法应缴纳的税款等,对原有债权债务作出妥善处理,不得损害他人的合法权益”。

那么,个体工商户如何变更经营者?市场监管窗口工作人员介绍,向登记机关申请办理经营者变更登记,只需要提交原经营者清税证明材料、个体工商户经营者变更登记承诺书、变更后经营者的身份证件复印件等材料,就可以办理完成并领取新的营业执照。“当然,直接变更经营者还涉及一系列法律关系的变化,继任经营者应当详细了解个体工商户当前经营状况和负债情况,审慎作出选择。”该工作人员同时提醒。另外,也可以按照《市场主体登记管理条例实施细则》第三十八条的规定,通过“先注销、再设立”的方式实现经营者变更。

宁波市市场监管局行政审批处相关负责人表示,《条例》首次以行政法规的形式明确个体工商户可以变更经营者,实现了历史性突破。“《条例》有效回应了个体工商户的关切,相信将促成更多的‘百年老店’生生不息。”该负责人说。

记者 毛雷君
通讯员 范英豪 蔡亚红 李鲁文



在宁波,看见最美乡村! 2022年宁波最美村歌村舞大赛报名踊跃

2022年宁波市农村文化礼堂最美村歌村舞大赛已经启动。这段时间,宁波各区(县、市)报名踊跃,我们收到了来自30余支村歌村舞队伍的报名表。

“这是我们村民一起参与制作的原创村歌,希望能在全市的舞台上,让更多的人了解平塘村。”来自鄞州区东吴镇平塘村的陈晗将和其他村民一起登上宁波市农村文化礼堂最美村歌村舞大赛的舞台,让更多的人认识这个美丽乡村。

平塘村山清水秀,这些年来村里生活的新东山人越来越多。如何让他们在这里找到家的感觉?2019年,平塘村文化礼堂落成,大家都盼着能有一首专属平塘村的村歌。

当时,担任平塘村第一书记的王巧燕邀请平塘乡贤、中国竹笛专业委员会常务理事、国家一级演奏员陈加斌为村歌作曲,而歌词则由村民们群策群力,再由王巧燕整理填写。一首村歌,唱出了平塘人的心声。

太极+广场舞,会碰撞出什么样的火花?在这次宁波市农村文化礼堂最美村歌村舞大赛报名中,慈溪白沙路街道西华头村推荐了村舞《舞韵新时代》。

在西华头村,有这样一群人,他们出于对太极的喜爱,每天自发练太极,并逐渐在村中形成了“静以修心、动以养身”的太极文化。“我们村里的舞蹈队和太极队都组建十多年了,这两年,春晚的国潮风越来越流行,我们就想着能不能在舞蹈中融入太极的元素。”西华头村村舞领队余双迪说,他们从9月份开始排练舞蹈,让舞蹈的“舞韵”与太极的“武韵”相得益彰。

记者 薛曹盛 实习生 李睿清 通讯员 林彬

市民个人常态化疫情防控
+ 这个方面要注意

在接收中高风险地区或境外的邮件快件时
应做好个人防护

正确佩戴口罩 和一次性手套 减少直接接触

选择在户外通风处拆件并使用75%医用酒精
或500毫克/升的含氯消毒剂等擦拭或喷洒消毒外包装
拆掉的外包装按生活垃圾分类投放
在处理完毕后及时进行手消毒或清洗双手

